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УДК 614.8+621.03.9 

СТІЙКІСТЬ ВОДОПОСТАЧАННЯ ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ НАПРЯМ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ 

Рашкевич Н. В., PhD, Шевченко Р. І., доктор технічних наук, професор 

(nine291085@gmail.com) 

Національний університет цивільного захисту України, м. Харків 

Водопостачання має життєво важливе значення для підтримки здоров’я 

населення, вирощування продуктів харчування, створення нових робочих місць. 

Водна безпека є невід’ємним елементом досягнення цілей сталого розвитку. 

В умовах сучасних збройних конфліктів та військових операцій, водні 

споруди та ресурси дедалі частіше стають мішенями нападів або самі 

використовуються як засоби ведення війни. Кожен вибух ракети або снаряда, 

руйнування будівель, об’єктів промисловості та військової техніки забруднюють 

не тільки повітря, ґрунти, а й води. Важкі метали, моторне масло та паливо, стійкі 

органічні забруднювачі, а також вибухові речовини, які мають різний ступінь 

токсичності та стійкості, забруднюють водне середовище. Додаткову небезпеку 

для навколишнього середовища становлять великі неорганізовані поховання 

агресорів, які залишаються на місці конфліктів. 

З початку збройного конфлікту рф проти України неодноразово 

порушувалась і призупинялась робота об’єктів системи водопостачання, 

водоочищення й водовідведення, які створювали умови для спонтанного 

аварійного забруднення. Яскравми прикладами аварійними забрудненнями 

були: Каховська ГЕС, Київська ГЕС, Попаснянський водопровід та канал 

Сіверський Донець - Донбас, Слов'янська станція фільтрації води та 

Сєвєродонецька очисна споруда, трубопровід Миколаївське-Миколаїв, Ірпінська 

гребля та насосна станція, об'єкти водопостачання у Київській області (Буча, 

Бровари, Іванькове), Василівський водопровідно-каналізаційний, вузол, 

Карлівська станція фільтрації води, насосна станція Південно-Донбаського 

водопроводу, Маяцька насосна станція. 
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В умовах сьогодення система водопостачання в Україні не забезпечує 

споживачів безпечним, доступним та стабільним питним водопостачанням. 

Існуючий стан характеризується:  

– зруйнованістю в населених пунктах, де відбувались (або відбуваються) 

бойові дії;  

– перевантаженістю західних регіонів з урахуванням потреб тимчасово 

переселених осіб;  

– невідповідністю якості та безпечності питної води вимогам придатності 

для споживання людиною через перевищення гранично допустимих 

концентрацій шкідливих та небезпечних речовин;   

– недостатністю рівня охоплення населення послугами з централізованого 

водопостачання, де основним джерелом питної води виступають колодязі. 

Позитивним кроком в напрямку забезпечення безпеки водопостачання є 

схвалення урядом Водної стратегії України до 2050 року [1]. Документ визначає 

основні проблеми в галузі, а також закладає відповідні цілі щодо покращення 

стану водних ресурсів і показники їхнього досягнення.  

Водопостачання є однією із центральних ланок під час відновлення 

територій, які зазнали ракетно-артилерійського ураження. Пріоритетним 

напрямом повинно стати своєчасний аналіз з визначенням біологічних та 

гідроморфологічних параметрів, що доповнюються хімічними та фізико-

хімічними показниками, та доступ до інформації про якість води у джерелах. 

Розробка організаційно-технічного методу визначення небезпеки ґрунтових вод 

на відновлювальних територіях становить актуальну науково-практичну задачу 

у сфері забезпечення цивільної безпеки. 

Перелік посилань 

1. Водна Стратегія України на період до 2050 року. Схвалено 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2022 р. № 1134-р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1134-2022-%D1%80#Text 
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